

# Megkezdődött a Magyar Szocialista Munkáspárt Országos Konferenciája

(Folytatás az 1. oldalról)

Rámutatott Kádár elvtárs arra is, hogy a párt régi vezetésének egyes tagjai, akik úgy voltak ismeretesekek, mint a dogmatizmus és szektás hibák elkövetésének részesei, ma azért hiányoznak a vezetésből, mert a párt vezetésének az volt az álláspontja, hogy ne legyenek a mostani vezetésben

## A proletárdiktatura állama megerősödött a viharban

A Központi Bizottság politikai irányvonala, — amelynek jóváhagyását a Központi Bizottság kérel — nagyon nehéz körülmények között a gyakorlatban született és annak helyességét, illetve gyengeségeit az ellenforradalom viharában lehet lemérni. Az ellenforradalomnak nincs hatalma az országban, újraszerveztük állami szerveinket és fegyveres erőinket, megszerveztük a munkásőrséget.

Él a Magyar Népköztársaság, a munkások és parasztok állama, a proletárdiktatura állama, megvédődött az ellenforradalom viharában, bizonyos vonatkozásban most erősebb is, és ha jól dolgozunk, még erősebb lesz. Újjászerveztük

## Nincs ok elbizakodottságra

Kádár elvtárs ezután a párt feladataival foglalkozott. Rámutatott, hogy

a szocialista forradalom ügye győzött, de ezt a győzelmet még biztosítani kell, mert az ellenség erőt jelentékeny részben még megvannak, az imperializmus még provokál, támad.

A párt egysége és aktív — mondta Kádár elvtárs, — de a megvárakoztatás a párt életében sem

## Különösen fontos: erősítsük a proletárdiktatura alapját, a munkás-paraszt szövetséget

A proletárdiktatura erősítésének feladatával kapcsolatban Kádár elvtárs kijelentette, hogy a munkás-paraszt állam erősítése első feladatunk, amely annak a fő elvnek érvényesítését kívánja meg, hogy hazánkban jog, szabadság és demokrácia legyen a dolgozó nép számára, de ne legyen szabadsága a nép ellen-segeinek.

Különösen fontos számunkra, hogy erősítsük a proletárdiktatura legfőbb politikai alapját, a munkás-paraszt szövetséget.

Kádár elvtárs visszapillantást vett a munkás-paraszt szövetség múltjára, s megállapította, hogy most kedvezők a feltételek a munkás-paraszt szövetség erősítéséhez.

## A tömegek megnyeréséért folytatott harc első feltételét a pártban kell megteremteni

Kádár elvtárs figyelmeztetett arra, hogy az itélkezésnek szigorúnak, de igazságosnak kell lennie. Be kell tartani a törvényesség mindkét oldalát: büntetni kell azt, aki a törvényt ellen támad, de aki a törvényt betartja, azt a törvény védi.

Semmiféle törvénytelen eszközök nem engedünk meg sem most, sem a jövőben.

Ezután arról szólt, mennyire fontos, hogy a megfélemlítetteket ne kezeljük ellenségként. Ezeket nem büntetni, hanem segíteni kell, hogy visszatérjenek a helyes útra.

A proletárdiktatura erősítése megköveteli a tömegek megnyerését — mondta a továbbiakban Kádár elvtárs. Nagy ünnepeken, vagy a pártrendezvényeken ezren és ezren életetik a pártot, a munkáshatalmat, a szovjet-magyar barátságot. Ezeknek a tömegeknek ez a meggyőződésük. De ha annakidején az ellenség elfelejtette, hogy vannak százszázalékos Magyarországon, akik a passzívok is, és nem láthatók, a szocialista forradalom mellett — mi ne kövessük el ugyanezt a hibát, s amikor sok-sok ezer ember tüntet mellettünk, ne gondoljuk mindjárt azt, hogy már nincsenek olyan tömegek az országban, ame-

olyan elvtársak, vagy csoportok, akiket, vagy amelyeket a régi hibák terhelnek és ezért vezető posztra állításuk esetén esetleg a szektárianizmus irányába húznak a pártot. Meggyőződésünk, — hangsúlyozta Kádár elvtárs, — hogy a jelenlegi helyzet a pártban, a párt vezetésében egészséges.

a pártot, a munkásosztály, a nép fő harci fegyverét. Van Kommunista Ifjúsági Szövetségünk, a magyar munkásosztály forradalmi pártja vezeti az osztályt, a népet, védi a Népköztársaságot, irányítja a szocialista társadalom építésének munkájában.

Kádár elvtárs megállapította, hogy az elért eredményeket a párt következetes marxista-leninista irányvonalának, a munkásosztály és a dolgozó tömegek támogatásának, valamint a Szovjetunió, a szocialista tábor, a nemzetközi munkásmozgalom internacionalista támogatásának köszönhetjük.

múlt el nyomtalanul, és a pártélet bizonyos elemi rendje, fegyelme még sok kívánni valót hagy maga után. Elbizakodottság jelentkezik a pártban, s a szocialista forradalom ügyéhez hű tömegekben is. Jelenleg ez a legfőbb veszély, mert az elbizakodottság magával hozza, hogy

tompul az éberség az ellenséggel szemben, csökken a törekvés a tömegek támogatásának megnyerésére.

Sokan elfeledkeznek a múlt hibáiról.

A parasztság érzi és becsüli azokat a lépéseket, amelyeket a párt tett részben a hibák kijavítására, de még inkább az alapvető vívmányok védelmében.

Kádár elvtárs ezután arról szólt, hogy a népi hatalom megköveteli az ellenforradalom erőivel szembeni következetes harcot, amelynek igen fontos követelménye a munkásosztály, az egész nép ébersége. De

hogy az ellenséget üthessük, le kell küzdenünk a pártban belül e harc akadályait.

Mert van ilyen akadály, megvannak még a revizionista nézetek maradványai, s ebből fakadnak az ellenséggel való megalkuvás politikájának csökevényei.

lyek még az ellenség ideológiai és politikai befolyása alatt vannak. Különösen hangsúlyozta Kádár elvtárs, mekkora veszélyt jelentett volna, ha a munkásosztály sikerült volna kettészakítani a szocializmusra párt létrehozásával. Ha ez sikerült volna, akkor ma nincsen néphatalom Magyarországon.

A tömegek megnyeréséért folytatott harc első feltételét a pártban kell megteremteni azzal, hogy leküzdjük és megsemmisítjük a tömegek megnyeréséért folytatott harc akadályait.

Aki a tömegek iránt bizalmatlan, aki a tömegektől elszigetelt magát, aki nem teljes tudatával dolgozik a tömegek meggyőzéséért és megnyeréséért, a legnagyobb kárt okozza a pártnak és következetesen a proletáriátus diktatúrájának.

Proletárdiktatura nem állhat fenn a tömegek támogatása nélkül.

Kiemelte Kádár elvtárs a tömegszervezeti munka megbecsülésének fontosságát, mivel a szervezetek megnyerése és csatlakoztatása nélkül a párt nem tudna harcolni. A pártnak van három

és félszáz ezer tagja, a szakszervezetnek egymilliókilencszáz ezer tagja;

a munkásosztály nagy többsége tehát tagja a szakszervezetnek, de nem tagja a párt-nak

Hasonló a helyzet az ifjúság és a nők körében is. Ezért a kommunista fontos feladata a tömegszervezetekben való munka.

A Hazafias Népfrontot s bevonni munkájában nagyon kedvező feltételei vannak. Az ellenforradalmi támadás hatása alatt nemcsak kommu-

## Gazdaságpolitikánk elve: a termelőerők állandó fejlesztése

Ezután Kádár elvtárs rátért arra, hogy a tömegek megnyerésének feladata magában foglalja a gazdasági és a kulturális kérdések helyes megoldását is. A dolgozók jelentékeny részét elsősorban nem a politika kérdései érdeklik, s a párttól, a rendszerről véleményét nem a politikai kérdések alapján alakítja ki, hanem a gazdasági, vagy kulturális eredményeken keresztül.

A mi gazdaságpolitikánknak alapvető elve a termelőerők állandó fejlesztése. Ez feltétel nélküli törvényszerűség, szocialista társadalmunk felépítéséhez, hanem ami ezzel szor-

## A mezőgazdaság kettős feladata a terméshozam emelés és a szocialista átalakítás

Bonyolultabb kérdés a mezőgazdaság. A földeket megművelték, az időjárás kedvező, a termés jónak ígérkezik. Csökkent azonban a kenyérgabona területe, növekedt a kukorica és más takarmányterület. Noha ez magábanve nem nagy baj, nem lehet berendezkedni arra, hogy az ország kenyérének jelentős részét külföldről biztosítsuk.

A kenyérgabona termelését a vettésterület növelése nélkül kell emelni. Terméseredményeink növelésére nagy lehetőségeink vannak.

A mezőgazdaságban most az a legfontosabb problémánk, hogy fejlesszük a termelést és közben elősegítsük a mezőgazdaság szocialista átalakítását.

## Szélesíteni kell a gyárakban a munkásellenőrzést

A továbbiakban Kádár elvtárs az állami központi irányítás fontosságáról beszélt és bírálta azt a nézetet, hogy az állami központi irányítás fékezi a fejlődést. Le kell fogni — hangoztatta — a központosítás bizonyos túlzásait, fejleszteni kell a helyi önállóságot, de

az egész népgazdaság irányításának központiának kell lennie.

Az utóbbi időben gyakran lehetett hallani, hogy a pártszervezetek a párt építésével voltak elfoglalva, s ezért nem tudtak kellő mértékben foglalkozni a gazdasági kérdésekkel. Helyes, hogy ez most már megváltozik, de nem helyes, ha a gazdasági feladatok megoldását és a párt építését elválasztják egymástól. Részletesen beszélt Kádár elvtárs a munkástanácsokról — felelős helyzetükről. A munkástanácsok eddigi útja általában nem nagyon biztató. Olyan körülmények között születtek és olyan elemek irányítása alatt jöttek létre, hogy bizony a munkástanácsokat kezdetben az ellenforradalom érdekeinek szolgálata állították. Mi volna a helyes eljárás? E kérdésben a párt csak olyan döntést hozhat, amelyben a munkások abszolút többsége egyetért a párttal. Hamarosan ki kell dolgozni arról a párt álláspontját, meg kell vitatni azt előzőleg szakszervezeti emberekkel, munkástanácsokkal és egyszerű üzemi dolgozókkal. Úgy gondolom, az a legfontosabb, hogy

nisták eszméltek fel, hanem pártunkívüli, sőt más pártban nevelkedett emberek is. November 4. után megállapítottuk, hogy

szükséges egy erős, széles Hazafias Népfront, a kormányzat egypárt-rendszerének szerves kiegészítője.

Most igyekeznünk kell központi-lag és helyileg aktivizálni, állandó feladatokba bevonnunk a Hazafias Népfrontot s bevonni munkájába olyan embereket is, akik becsületesen álltak a Magyar Népköztársaság mellett.

rosan összefügg, a dolgozók anyagi és kulturális szükségleteinek a lehetőséghez képest legjobb kielégítéséhez is.

Az ipari termelés kérdéseivel kapcsolatban Kádár elvtárs megállapította, hogy ezeket az országgyűlés tüzetesen megvitatta.

Az ipari termelés jelenleg 94-95 százaléka a tavalyinak, a termelékenység még mindig 5 százalékkal alacsonyabb, mint 1956-ban volt. A munkabér reálértéke november 4-e után a múlthoz képest mintegy 15 százalékkal emelkedett. Az ezekből a számokból adódó feladatok világosak

Kádár elvtárs megjegyezte, hogy helyes volt az egyéni parasztnak adott kedvezmény és segítség, de a termelőszövetkezetek az elmúlt hét hónapban helytelenül, nem kapták meg a szükséges támogatást.

Fontos, hogy a termelőszövetkezetek, a termelőszövetkezeti csoportok és a különleges társulások jobb és nagyobb gazdasági eredményt érjenek el.

Ha a parasztság közvéleménye megnyugszik, remélhető és célis is lehet kiüzni: egy bizonyos átmeneti megtorpanás után meggyőző munkával két-három esztendő után újra kedvező hangulat érlelődhet meg és utána nagy lendületet kaphat a termelőszövetkezeti mozgalom.

## Barátaink segítségével gyorsan értünk el eredményeket

Ezután Kádár elvtárs rámutatott arra, hogy a jelenlegi helyzet reális alap lenne a gazdasági helyzet megjavításához és

ha a legfontosabb területeken (a termelékenység emelése, az önköltség csökkentése, a takarékoság stb.) a párt vezetésével az állami szervek, a szakszervezetek, a munkástanácsok és maguk a dolgozó tömegek aktívan harcolnak, aránylag rövid idő alatt is szép eredményeket mutathatnak fel.

A szocialista tábor támogatásával gyorsan helyreállítottuk és fejlesztettük a népgazdaságot. Most tulajdonképpen hasonló kérdés előtt

állunk. Meg kell mondani az embereknek a problémákat s akkor meg is oldjuk azokat.

## Eredményeinkben az értelmiségnek is része van

A tudományos és a kulturális élet problémáival foglalkozva, Kádár elvtárs rámutatott, hogy a burzsoázia ezen a területen előnyös volt és a revizionista kisegítő csapatokkal együtt bizonyos pozíciókat hódított meg és tart még ma is a kezében. Itt a központi kérdés tulajdonképpen a pártnak az értelmiséghez való viszonya. Ha ezt jól rendezzük, akkor a kulturális élet kérdéseit is rendezni lehet hozni. Mi a szerepe az értelmiségnek az ellenforradalmi lázadásban?

Nagyon sok értelmiségi van, aki a legkritikusabb időben is végig hű volt a szocialista forradalomhoz. Ezt a megkülönböztetést meg kell tennünk. Árt a pártnak és az országnak, aki azt mondja, hogy az ellenforradalomban az egész értelmiség a nép ellen fordult. Ez nem igaz. Minden eredményünkben benne van az értelmiségi dolgozók munkája is!

Hozzátette Kádár elvtárs, hogy az értelmiség egy része passzív. Mások ellenünk dolgoztak az utóbbi hét hónap alatt is. De az értelmiség zöme ott van a helyreállítási munkánál. Eredményeink az ő munkájukat is dicsérik, amelyet a néptömegekkel együtt végeztek.

## A fiatalok is adósok

Ezután a magyar ifjúságról beszélt Kádár elvtárs. Az ifjúságnak adósa a párt, s az ifjúság is adósa a pártnak és a népnek. Mivel adós a párt? Az ifjúság nagyon hosszú ideig túlságosan magára volt hagyatva, nagy politikai és lelki krízisen ment át. A párt ekkor nem állt az ifjúság mellett. Nagyon kevés történt, hogy a párt és a felnőtt nemzedék kézenfogja az ifjúságot és helyes útra vezesse. Az ifjúság adóssága pedig az, hogy a fiatalok nem adták meg a pártnak, a felnőtteknek a tiszteletet és megbecsülést azokért a nagy vívmányokért, amelyeket a párt, a munkásosztály, a néphatalom harcolt ki az ifjúság számára. Fiataljainkat figyelmeztetni kell erre az adósságra.

## A proletár-internacionalizmus talaján állunk

A párt internacionalista kötelességeiről szólva Kádár elvtárs hangsúlyozta, hogy pártunk marxista-leninista párt és az ilyen pártok legfőbb elvei között szerepel az internacionalizmus.

A szovjet-magyar testvéri barátság és szövetségi viszony hívei vagyunk, ez a politikánk, ezt kell képviselnünk bátran, restelkezés nélkül és én azt hiszem, hogy a magyar nép tömegei ebben támogatnak minket.

Beszélt Kádár elvtárs a szocialista országok népeihez fűződő testvéri kapcsolatainkról, amelyeknek ezernyi jelét tapasztalhattuk az ellenforradalmi lázadás és legyőzése időszakában.

Nem lehet tagadni, hogy az elmúlt másfél esztendőben nehézségek voltak pártunkban és talán a nemzetközi munkásmozgalomban is. De már most lehet látni, hogy a nehézségeket leküzdjük és így ennek nyomán erősödni fogunk. Minden feltételünk megvan ahhoz, hogy erősödjön pártunk. De ehhez hozzátartozik, hogy ne legyünk önteltek és semmit se felejtsünk el. Sem a bűnöket, amelyeket az ellenség és az árulók követtek el velünk szemben, sem a hibákat, melyeket mi magunk követtünk el — fejezte be hosszantartó tapssal fogaított beszédét Kádár elvtárs.

# Megale

Június 26-án délután ültözött az inotai Novmú kiskultúrterme. Tlek. Csupa virág, kedsszü. ödés, a lázas sieelőtt e'arulta, hogy i nepi, valami új "an kDétután 2 óra. Az asszonyok most nem vették útjukat. Itt a gyülekeztek ahol vésszezen együtt voltak, ták vendégeket a szklü'döttet, s velük e ték a gyűlésüket, ahnótanács megaakulá dották azért, mert c

A Népköztársasá csa július 7-re új v ki a 16-os sorszám nácstag helyett. I mint már közöltük egy részét érinti.

A Hazafias Népf zottsága és a vár bizalma ezen tiszt Bakos István elvt rém megyei tanács zottságának elnöke Június 23-án a

Az elmúlt vas közül mintegy tíz kellemesen töltés kapták a Nitrogén munkában készítő A hangulat j arra, hogy a tová dicsőségükre.

A Péti Nitrogé talok ismét magu gadni a kezdemény rendezték soraik melés irányítói al dig már több ifj létre a műhelybe katos, gépszere Most folyik a sze

Nemrégén j ilyen címen: „Jö zös kirándulás l ugyan, de magu tek. Kilenc fiata ezt egy balaton az utat Balaton zösen.

Július 1-vel m a KISZ-frontot, nő-bányaiak. A fronton ezúttal legjobban termel István vezetésével ifi-frontot hoznak

Kissé megké is bekapcsolód mbekek szaksze rat a Gyerm lomba. Ivetek bocs mekbe. A b mindenütt fej

A Beszál hogy június 28 tartanak. Az nap jóval túl

A Kólaajt tart a többi vezet segítségé megindul a mu hívták a zalas ői finomító